

淮南海事打响防汛主动仗

准备充分 枕戈待旦

本报讯 目前淮河水位上涨,我市进入防汛关键时期,市地方海事(港航)管理服务中心坚决贯彻“人民至上、生命至上”理念,紧紧围绕“防大汛、抗大险、救大灾”要求,紧盯防汛重点区域和薄弱环节,做足防汛抢险应急准备,落实落细防汛救灾措施,筑牢防汛备汛安全屏障,全力保障人民群众生命财产安全。

市地方海事(港航)管理服务中心成立2024年防汛抗旱工作领导小组,负责组织、指挥全中心防汛工作,专题安排部署,分析研判防汛形势,全中心上下压实防汛工作责任,建立并落实防汛工作责任制,层层传导压力,筑牢防汛责任堤坝,真正做到责任到位、人员到位、措施到位,坚决打好防汛主动

仗;所有参战人员严格执行防汛抗早、“12395”水上遇险救助24小时值班制度,加强防汛值班值守,确保通讯畅通。落实汛期抢险救援应急队伍,充实工作力量,确保应急救援船舶、车辆和人员随时处于待命状态,同时强化预警预报,加强与各级防汛指挥部、水利、气象和通讯等部门对接合作,防汛值班人员密切关注汛期极端恶劣天气,以及气象、水情变化,及时发布预警预报,督促港口、渡口、船舶等提前落实安全防范措施。进入汛期以来,中心12395水上遇险救助电话接警并妥善处置水上求助电话21起。

结合防汛应急预案,制定防汛任务分解并层层分配到位,各部门、基层海事机构按照各自任务分

工,及时做好物资储备、应急救援队伍组建、工作船舶安全度汛、港区运输船舶集结和征调、海巡艇调度指挥等防汛工作任务。中心党委组建10支100多人的党员先锋队突击队和3个中队50人的防汛应急突击队,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用;同时成立各100人的交通战备水路运输和港口装卸保障队伍,组织20艘运输船舶作为防汛救灾应急力量;储备闸板、钢管、槽钢等防汛物资共100多件。各基层海事机构加强汛期应急演练,不断提高和检验汛期应急处置能力,如遇险情能够反应迅速、及时应对处理;督促水运企业、港口企业和在建涉水工程制定安全度汛方案,落实抢险力量和物资,全力构筑水上“安全

网”。进入汛期以来,市地方海事(港航)管理服务中心全面加强通航密集区、渡口、码头、船闸和水上施工作业区等区域巡查检查,重点加强渡口渡船安全检查,强化水上交通动态监控,在恶劣天气期间劝导水上作业船舶回港避风,减少安全事故隐患,同时全面排查本单位工作船舶和海巡艇安全,做好自身安全防护,逐一检查船舶锚链是否稳固,及时松解锚链,并清除缠在船头的各种杂草和漂浮物,以减轻锚链压力,保障工作船舶自身安全和海巡艇巡航。截至目前,中心已经开展防汛巡查检查共286次,出动海事人员共795人次。

(本报记者 张鹏 本报通讯员 张波)



巡堤查险 安全度汛

巡堤查险、隐患排查、会商研判……当前,受上游来水等影响,淮河防汛形势较为严峻,寿县张李乡坚持“人民至上、生命至上”理念,广大干部群众不怕疲劳、连续作战精神,落实落细防汛救灾各项工作,确保安全度汛。

(本报记者 吴巍 摄)

压实责任拧紧“安全阀”

本报讯 受连日强降雨影响,淮河凤台段水位持续上涨,汛情就是命令,凤台县第一时间部署,以最快速度启动应急预案,压实主体责任,众志成城拧紧人民生命财产“安全阀”。

7月15日,淮河凤台段水位超出警戒水位,凤台县主要负责人靠前指挥、现场办公,实地查看淮北大堤、董峰湖蓄洪区等汛情隐患点,要求全县各级各部门时刻绷紧安全度汛这根弦,持续织密防汛“防护网”,打好“人防+物防+技防”组合拳,与时间赛跑,分秒必争,筑牢“安全线”,拧紧“安全阀”。

与此同时,该县应急、城管、水利和沿淮各乡镇以汛为令,闻汛而动,争分夺秒应对汛情,加强重点区域巡查排险,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。同时该县组织志愿者广泛宣传避险、自救和灾害防御知识,提高人民群众的防灾、避险能力。

(本报通讯员 徐艳友 本报记者 刘银昌)

坚持生命至上筑牢防汛安全堤坝

本报讯 “巡堤查险一定要详实记录,工作人员要全天候24小时保持手机畅通,值守人员要时刻关注水情”。连日来,受连续降雨影响,淮河凤台段水位持续上涨。凤台县城关镇坚持“人民至上、生命至上”,严格落实落细各项防汛措施,注重发挥镇纪委监督保障执行作用,主动深入各防汛值守点开展工作督查,坚决打好防汛排涝主动仗,全力保障人民群众生命财产安全。

为有效应对严峻复杂的防汛任务,城关镇多次召开会议安排部署防汛排涝工作,成立镇防汛指挥部,下设“一室七组”,明确分工职责和纪律要求。城关镇沿河两岸共设立9个防汛值守点,各值守点明确组长、副组长、成员名单和巡查范围。民兵应急连专门负责转移受灾群众、排查隐患、堤坝加固

等工作。同时,组织各社区对辖区内的河道、排水管网、低洼易涝区域进行全面排查、疏通、清理淤泥和杂物,提前设置防洪挡板,并准备了充足的沙袋、抽水泵等防汛物资。所有防汛人员严格按照《巡堤查险手册》要求,根据“四必须、五部位、五到、六注意”巡查要诀,不间断开展巡查,一旦发现险情,及时做好记录,标注出险地段,及时上报并安排专人看守观察。镇纪委、督查办同步跟进监督,尤其对夜间值守人员在岗在位和巡堤情况进行重点督查,推动各项防汛措施落到实处。据悉,目前城关镇各类防汛物资已全部就绪,累计投入人力400余人,转移受灾群众40余人,转移低洼地牲畜500余头。

(本报记者 朱庆磊 本报通讯员 薛微微 闪磊)

深化产学研交流合作做强高分子材料产业

本报讯 7月17日上午,长三角高分子材料产学研交流会在中安联合煤化工有限责任公司召开。来自政府部门、高校、科研院所、园区、企业等领域的领导和专家相聚一堂,共商长三角高分子材料产学研融合发展之策。

会上,长三角国家技术创新中心、四川大学的专家分享了高分子材料最新的研究成果、技术进展和前沿动态,让大家更加深刻理解新材料技术在产业应用中的机遇与挑战。四川大学、江苏集萃、中安联合签署了科研项目合作框架协议,四川大学高分子研究所高分子材料加工理论与技术中心党支部、江苏集萃先进高分子材料研究所有限公司党支部、中安联合新材料研发中心党支部签署了党建共建协议,四川大学、江苏集萃、中安联合签署了高

分子材料专业学位研究生产教融合培养基地协议,促进了产学研之间的深度交流与合作。

这次会议为与会专家搭建了一个交流思想、启迪智慧、共享资源的平台。大家表示,通过交流深受教育和启发,看到了不同领域之间的融合与创新,感受到了新材料产业蓬勃发展的强大动力。中安联合公司负责人表示,企业将继续扛稳“清洁高效利用煤炭、助力国家能源安全”的职责使命,持续在煤炭和煤化工行业深耕细作,坚定不移走科技创新、人才强企之路,全力以赴支持产学研共建发展,将其打造成为开放、包容、活力、共享的科技创新平台,为推动地方经济高质量发展、做大做强长三角地区新材料产业贡献中安力量。(本报记者 朱庆磊)

加强创新研究 赋能先进煤基高分子材料产业发展

本报讯 7月17日下午,安徽省先进煤基高分子材料产业创新研究院第一次理事会在中安联合煤化工有限责任公司召开。

会议审议通过了《安徽省煤基高分子材料产业创新研究院章程》,选举了产研院理事会成员、理事长,审议通过了产研院领导班子的建议人选、理事会秘书的建议人选和产研院2024年度工作计划,并为产研院领导班子成员颁发了聘书。

据悉,安徽省先进煤基高分子材料产业创新研究院,由中安联合煤化工有限责任公司牵头组建,安徽理工大学、四川大学、江苏集萃先进高分子材料研究所有限公司、

安徽省煤炭科学研究院等单位参与共建。该院围绕国家战略和安徽省煤炭深加工、煤基及生物质高分子材料、资源循环和绿色环保等领域发展需求,打造省级产业创新平台,重点开展关键技术研发、科技成果转化、科技企业孵化等创新工作,构建“人才-技术-产业”创新体系,推动煤炭及生物质高效利用、煤基高分子材料研发、绿色循环经济技术等高科技含量、高附加值的产业应用,引领带动地区煤化工、聚烯烃、新材料等产业链发展,为安徽省煤基高分子材料产业的高质量发展赋能蓄力。(本报记者 朱庆磊)

我市“第二届卫生名医” 综合素养能力提升培训班在沪举行

创建国家卫生城市

本报讯 为深入贯彻落实“十四五”卫生健康人才发展规划,进一步加强高质量卫生人才队伍建设,不断提升淮南市高层次卫生人才专业素质和综合素养,7月16日,淮南市“第二届卫生名医”综合素养能力提升培训班在上海交通大学医学院正式开班。

此次培训班为期三天,淮南市“第二届卫生名医”专家等共40人现场参加培训。中国工程院院士,上海交通大学党委常委、副校长,上海交通大学医学院党委副书记、院长范先群以“加强学科建设 实现高质量发展”为题亲自授课。为办好此次培训班,上海交通大学医学院组织相关专家精心安排了实用性高、针对性强的培训课程,内容涵盖

“优质领航,推进公立医院高质量发展”“高质量临床研究选题与设计”“领导力开发与提升”和“党建引领公立医院高质量发展实践与体会”等,并结合生动详实的案例分析和深厚渊博的专业知识进行了深入浅出的讲解。

参训的淮南名医实地参观访问了上海交通大学医学院附属仁济医院,身临其境学习、感受沪上名院的先进医疗服务水平和优质服务理念。大家一致表示此次培训搭建了深度融入、对标学习长三角一体化卫生健康事业高质量发展的交互平台,将倍加珍惜难得的学习机会,静下心来学习、静下心来思考,以海绵吸水的心态蓄能充电,以见贤思齐的心态取长补短,真正做到学有所得、学有所悟、学有所用,为推进淮南卫生健康事业高质量发展砥砺前行、拼搏奋进。

(本报通讯员 粟静怡 本报记者 何婷婷)

坚持执法为民维护老年人合法权益

本报讯 大通公安分局经侦大队坚持执法为民,严厉打击侵害老年人的经济犯罪,积极帮助老年人解决实际困难,切实维护老年人的合法权益。

“小案大办”护民生。今年2月,经侦大队接辖区法院移交线索:一名老人不识字,子女也不在身边,因急需钱向同村村民借款5万元。到了还款日期老人未能及时偿还,该村民让老人重新签订借条,并按了手印,但借条写明其借款为10万元。分局经侦大队接到报案后,迅速开展侦查还原事情真相,用实际行动维护了老人的合法权益。

追赃挽损解民忧。2023年底,经侦大队成功打掉一个非法吸收公众存款团伙,该案大部分投资受损人为老年人,因害怕资金无

法追回、家人责怪等原因,案发后老年人情绪激动,多次咨询案件办理情况。经侦大队第一时间将涉案财务查封、扣押、冻结,并督促嫌疑人退还赃款。截至目前,已陆续追缴涉案资金1000余万元,挽回比例超80%。

结对帮扶赢民心。7月4日,经侦大队民警带着米面油等生活物资来到孔店乡结对帮扶群众家中走访慰问。民警坐在床榻上与近90岁的老人聊家常,询问身体状况、生活情况。老人动情地说:“我这样的年龄还能衣食无忧,感谢党和政府,感谢人民警察。”今年以来,经侦大队定期深入乡镇社村与辖区老年群体家中,帮助有困难的老老人解决问题,受到群众的好评。(本报通讯员 陈阳 本报记者 朱庆磊)

林下“金蝉”拓宽农民增收路

乡村振兴在行动

本报讯 盛夏7月,寿县迎河镇不少村民迎来一年中忙碌又幸福的时刻。眼下正是蝉羽化成虫的时节,大量金蝉破土而出,夜色中村民们拿着手电和容器,充分享受起抓蝉换钱的乐趣。

迎河镇是沿淮河乡镇,18.5公里的护堤林犹如一道绿色屏障蜿蜒

在正南淮堤。这里适宜林木种植,也是适合蝉生长的天堂,自然形成独特的“林下经济”。金蝉又名“知了猴”,有一定的药用价值,且富含优质蛋白质,受到许多市民青睐。

每年六七月份是捉金蝉的最佳时机。对于迎河镇不少群众来说,破土而出的“知了猴”无异于从土里爬出来的“金疙瘩”。一段时间以来,每到夜晚,村民们便自带灯具,来到树林中寻寻觅觅,有的村民在树干上缠上一圈光滑的宽胶带,刚

刚破土而出的蝉攀爬至胶带下方只能“束手就擒”。

树林中此起彼伏的灯光,来来往往的人们,形成淮河岸边夏夜一道别样的风景。晚些时候,村民们便将捉到的蝉送到集市上售卖,每只0.8元左右,每晚一两个小时下来,村民们少的收入百八十元,多的能到几百元。

“10年前,我家房前屋后、路边沟旁栽了不少树,现在自家庄稼忙完了,白天我就进厂打工有收入,

晚上花上2个多小时去树林里捉‘知了猴’也能赚到钱。今年捉‘知了猴’,收入有望突破4千元。”家住淮河岸边大台村油坊村民组村民周德高说道。

蝉是一种害虫,在树林里抓蝉,对生态环境影响微乎其微。依靠捉蝉,迎河镇沿淮河农民们的腰包更鼓了,“知了猴”经济已成为村民们增加收入的新渠道,有力助推了乡村振兴。(本报记者 吴巍 本报通讯员 蔡士宏)

淮南两大学生志愿者再创生命奇迹

践行社会主义核心价值观

本报讯 近日,淮南市第75例造血干细胞捐献者小宁在安徽省立医院顺利完成捐献,他和此前与他接续捐献的另一位同校志愿者陈兴创造了一段生命奇迹。

陈兴和小宁都是安徽理工大学的学生,他们虽然不在同一个学院

同一个年级,也互不相识,但都是在入校不久分别加入了校两支红十字志愿服务队,参与校无偿献血和造血干细胞捐献宣传动员活动。他们品学兼优,乐于奉献,都是班干部。2022年11月21日,他俩所属的两个志愿服务队联合开展了无偿献血和造血干细胞捐献宣传动员活动,在此次活动中他俩带头献血并留取了造血干细胞捐献血样。

2024年6月,他俩的捐献血样

相继分别与两个省份的两位患者配型成功,他俩毫不犹豫地答应捐献救人,相继做好各种准备。捐献时间确定后,他俩都面临着连续繁重的期末考试。7月6日,陈兴考完最后一科后便奔赴赴捐的征程,入住安徽省立医院准备捐献造血干细胞。而学业更重的小宁在7月9日才考完。

7月10日,是陈兴捐献的日子,也是小宁接续他人院准备捐献的时间。当天陈兴经过4个小时的采集

顺利为患者捐献了造血干细胞。而小宁风尘仆仆地从学校赶来接过陈兴的生命接力。小宁来到采集室,为陈兴加油,陪伴他捐献;而陈兴则鼓励小宁不要担心,预祝他也能捐献顺利。7月15日,小宁经过4个多小时的采集顺利完成了造血干细胞捐献,陈兴得知消息为他点赞。两名志同道合的同学互相祝贺他们

接续创造了这段生命奇缘。(本报记者 何婷婷)

(上接一版)

斯里兰卡国际问题专家西鲁·拉纳拉贾说:“在习近平领导下,中国式现代化在减贫、科技创新以及绿色可持续发展等领域都为世界创造了新范式。”智利前驻华大使费尔南多·雷耶斯·马塔表示,“中国式现代化是非常深刻、有力的概念,它改变了现代化的范式”,在全球南方国家中引发了广泛回响。

“为推动解决人类重大问题提供愿景和规划”

“启运!”7月初,习近平主席访问哈萨克斯坦期间,同哈总统托卡耶夫以视频方式共同出席了中欧跨里海直达快运开通仪式。11年前,正是在哈萨克斯坦,习近平主席首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今,已有150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件。

印度尼西亚人民协商会议主席班邦·苏萨蒂约说,习近平主席提出共建“一带一路”倡议,将世界不同地区通过供应链连接起来,这样的构想令人叹为观止。

海外人士认为,习近平主席提出推动构建人类命运共同体理念,提出共建“一带一路”、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,共商共建共享的全球治理观等一系列重要倡议和理念,为积极应对全球性挑战贡献了中国智慧,提供了中国方案,为推动人类文明进步、创造人类文明新形态绘就了

恢弘蓝图。

“习近平是一位为推动解决人类面临的重大问题提供愿景和规划的大国领导人。”英国国际关系专家基思·贝内特这样评价。

厄瓜多尔前总统吉列尔莫·拉索说,世界正面临多重机遇与挑战,只有增强“命运与共”意识,才能增进全人类共同福祉。中国提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,展现了负责任大国的担当,为各国进行平等对话、实现和平发展提供了启迪。

“习近平主席提出的构建人类命运共同体理念为世界探索自由与和平的发展道路指明了方向。”拉索说。

马来西亚新亚洲战略研究中心理事长许庆琦说,二战结束后,西方逐步建立并主导了全球治理体系,目的是维护自身利益。所有国家必须追随西方,否则就会被西方视为对立面。相比之下,中国提出的构建人类命运共同体理念是包容的。“这一理念超越了国家层面,是从全人类的高度处理国际体系。”许庆琦说。

全球化概念首倡者之一的英国社会学家马丁·阿尔布劳高度评价习近平主席提出的构建人类命运共同体理念以及为此进行的理论探索。他说,构建人类命运共同体理念融合了古老的中国智慧,全球的美好未来需要全世界人民共同努力,期待中国在这方面发挥带头作用。

(新华社北京7月17日电 记者 柳丝 杜 鹃)